

宁波经贸考察团来开发区考察交流

问海借力 打造山海协作升级版产业园

阅读提示

刘志伟表示,开发区创新运用“问海借力”这把“金钥匙”,自2002年宁波市与丽水市建立山海协作结对关系以来,两地山海协作工程工作机制不断完善、合作领域不断拓展、合作内涵不断深化,合作成效也不断显现。

□ 通讯员 胡秦妙 吴鹏鹏

本报讯 山海协作一家亲,问海借力促发展。8月14日,宁波市侨商会会长徐旭昶率经贸考察团来开发区考察交流。丽水生态产业集聚区(经济技术开发区)党工委书记、管委会主任刘志伟,全国人大代表、省侨联副主席、市侨商会会长陈乃科参加。

考察团一行人先到浙江洛威尼智能雕刻机有限公司进行了参观考察。

在随后召开的座谈会上,刘志伟详细介绍了开发区“五大产业”布局、产城融合发展计划以及整体城市规划。双方就文旅休闲小镇、康养中心、咖啡小镇和时尚产业园等项目的合作进行了深入交流。

刘志伟表示,开发区创新运用“问海借力”这把“金钥匙”,充分发挥海外华侨的资源优势和“山海协作”的机制优势,自2002年宁波市与丽水市建立山海协作结对关系以来,两地山海协作工程工作机制不断完善、合作领域不断拓展、合作内涵不断深化,合作成效也不断显现。他希望,开发区能够通过“一园一基金一政策一平台”模式,深化双方合作,共同打造山海协作升级版产业园。

在了解了开发区的投资环境和整体布局规划后,考察团纷纷表示,开发区“五大产业”布局紧密,切合双方合作方向,希望深化双方合作,协同推进发展,实现优势互补、合作共赢。

丽水开发区打造研发经济新高地

□ 通讯员 孟海燕

本报讯 “虽然外贸订单减少,出口受阻,但公司扩大内销的信心十足。”近日,订购的最新一批实验设备运抵公司,位于丽水经济技术开发区的浙江繁盛新材料股份有限公司负责人王玉钗说,预计今年公司产值比去年要减少2000万元,但投入研发的资金将高达500万元。

面临新冠疫情的影响,特别是外贸需求下降的情况下,丽水工业企业没有裹足不前,而是甩开手脚投入新技术、新产品研发。市科技局提供的数据显示,今年1至6月,开发区规上工业企业投入技术研究开发的支出达到了2.69亿元,同比增长29.2%,绝对值列全市第一。

上市企业浙江方正电机股份有限公司今年上半年的研发投入达到了3525万元,比去年同期增加了670万元。公司研发部门的相关负责人表示,研发费用主要用于新模具的购买以及高级研发工程师的引进。

今年新冠肺炎疫情暴发以来,浙江贝尼菲特药业有限公司率先复产,开足马力生产中药颗粒剂、中药饮片,并满负荷生产中药预防汤药包,今年前三个月的产值就超过了去年全年。公司副总经理郭联平说:“生产形势好,更要有危机意识、前瞻思维,为此公司加大研发投入,计划年投入400万元开发新产品。”

上半年,开发区企业研发投入持续加大,同时完成高新技术产业增加值11.58亿元,绝对值列全市第一;还新认定省级科技型中小企业130家,新增入库国家高新技术企业23家,同比分别增长85%、64%,并提前超额完成全年任务。

值得一提的是,开发区还启动了滚动功能部件、时尚合成革两个产业创新综合体建设,引进中车研究院、江丰电子、中科院半导体等新型研发机构,启动占地174亩的浙西南科创产业园的项目前期,开展浙西南科创走廊规划编制,力求为开发区打造研发经济高地提供强有力的支撑。

抢订单 拓市场 保份额

开发区“云展览”稳住外贸朋友圈

□ 记者 陈春 通讯员 游千喻 蔡黎苗

本报讯 近日,由丽水经济技术开发区管委会主办,丽水市商务局、浙江远大国际会展有限公司承办的“2020年浙江(丽水开发区)出口网上交易会(俄罗斯站—汽摩配&合成革专场)”落下帷幕,有力促进了开发区外贸企业“抢订单、拓市场、保份额”。

据了解,本次网上交易会汇集40多家开发区优质的汽摩配、合成革企业,展品涵盖汽车灯具、滤清器、车用电机、油泵油嘴、减震器、汽车摆臂、雨刮器等类产品。通过“全球商展通”线上供需信息专业采集平台,结合“1V1”ZOOM国际视频会议系统,企业可“一对一”匹配,“点对点”对接洽谈。

在本次网上交易会上,作为一家深耕外贸市场多年的企业,浙江丽威油泵油嘴有限公司以优质新颖的产品吸引了3位俄罗斯买家。俄方希望与企业保持紧密联系,并能被邀请来丽水实地参观。

浙江臻航过滤科技有限公司直接获得了俄方采购商询价及寄样请求,并在视频配对结束后互



网上交易会上,企业“点对点”对接洽谈。

相交换了邮箱。

据统计,此次网上交易会共吸引 Agregat-Zapchast、Tehfil24 等40多家俄罗斯专业公司,与开发区企业供应商开展了近120次精准对接洽谈。

面对“云经济”迅猛发展,线上线下交易会融合将是未来会展业的常态。下一步,开发区将充分运用5G、直播等新技术手段,完成从面对面到屏对屏的跃进,加深园区外贸企业与国际市场线上互动的纽带。

开发区多措并举解决“两不愁三保障”突出问题



□ 通讯员 杜成

本报讯 为落实省、市新一轮结对帮扶工作要求,高质量解决“两不愁三保障”和饮用水安全问题,丽水开发区多措并举,切实落实“扶持谁”“谁来扶”“怎么扶”“如何退”4个问题,全面巩固脱贫攻坚成果。

开发区的雷阿姨一家,因丈夫患尿毒症每周需要去医院透析,家庭经济困难。相关部门在了解了她家的详细情况后,将她家纳入了低保,从“两不愁三保障”多方面对她家进行帮扶。

这是开发区扶贫攻坚,为贫困人口解决“两不愁三保障”的一个缩影。

2019年,共有85户低收入农户通过产业帮扶获得补助资金14.919万元,大大提升了低收入农户增收“造血”能力。2020年,南明山街道依托丽水市社会救助家庭经济状况核对中心,完成低收入农户基础信息数据采集及动态调整工作,并将低收入农户全部按户建档立卡,并通过纳入低保、低保补差、菜单式扶贫产业扶持等政策进行兜底。同时,结合实际情况将低收入农户结对帮扶工作与包乡走村工作相结合,进行层级结对,确保关心关怀到位。

此外,开发区重点围绕义务教育保障、医疗保障、住房保障、饮用水安全等,多措并举高质量解决“两不愁三保障”和饮用水安全问题。

夏日“送清凉” 志愿服务暖人心



日前,“南城志愿·夏季送清凉活动”举行。30多名志愿者为环卫保洁工人、绿化园林工人、企业一线工人、无偿献血者送去了酷暑里的关心与清凉。

活动当天,志愿者们还参加了“开发区城市定向赛”志愿活动以及“开发区固定采血日”活动,献血量达1.31万毫升。

通讯员 杜成